

## Misteriosa enfermedad amenaza niños en EUA

Washington, marzo 2 (UPI). Funcionarios de los servicios de salubridad dijeron hoy que una misteriosa enfermedad que puede causar la muerte de niños que se hallen en un periodo de recuperación de la gripe, la viruela u otra infección viral, ha alcanzado en el país proporciones de mini-epidemia.

La región de los Grandes Lagos ha sido particularmente afectada por el fenómeno, debido, según se cree, a que la susceptibilidad al mal conocido como Mal Rey, es hereditaria y por lo tanto surge en grupos familiares que viven en la misma zona geográfica, dijo Donald Tower, del Instituto Nacional de la Salud.

Tower, quien preside el Instituto Nacional de Desórdenes Neurológicos y Comunicativos, dice que los padres de los niños que convalecen de la gripe, la viruela o males similares,

deben mantenerse alertas ante la posibilidad de que se presenten los síntomas del síndrome y en caso de que así sea requerir de inmediato la asistencia médica.

En una entrevista dijo que los síntomas del mal son diversos y que van desde el vómito casi continuo a estados de inconciencia, somnolencia injustificada, periodos de gran excitación o falta casi absoluta de relación con los demás miembros de la familia.

En tales circunstancias, dijo, lo mejor que pueden hacer los padres es ponerse en contacto con los pediatras para establecer si se está o no ante el Mal Rey. Y si hay la menor duda al respecto, hay que llevar de inmediato al niño a un centro que esté equipado para hacer frente a la situación que se puede presentar.

Pasa a la página 22



PLEGARIA. Roma (ANSA). El Papa Juan Pablo II, preside una ceremonia religiosa en la Plaza de España, en Roma. En la fotografía el Papa Karol Wojtyla absorto de rodillas, y en una plegaria en frente de la estatua de la Inma-

culada. Al fondo, funcionarios italianos y españoles que asisten a la ceremonia, acompañados de algunos sacerdotes. También pueden observarse emblemas de la embajada española.

# Inician establecer paz El Salvador y Honduras

San José, Costa Rica, marzo 2 (Latin). El Salvador y Honduras acordaron poner fin a su conflicto y reanudar relaciones diplomáticas, suspendidas durante el enfrentamiento bélico de 1969, se informó oficialmente aquí.

Los vicecancilleres Carlos López, de Honduras, y Alejandro Gómez Vides, de El Salvador, mantuvieron aquí una reunión de dos días en la que adoptaron el acuerdo, manifestaron fuentes del gobierno costarricense.

Sin embargo, señalaron que ambos funcionarios aún no han decidido la fecha en que se concretará el restablecimiento de las relaciones diplomáticas.

No obstante, fuentes diplomáticas señalaron que es posible que ello ocurra antes de la reunión de cancilleres centroamericanos que se realizará en esta capital a partir del 14 de marzo.

Honduras y El Salvador se enfrentaron en una cruenta guerra en junio de 1969.

El conflicto, iniciado tras un partido de fútbol entre las selecciones nacionales de ambos países, produjo el desquijamiento del naciente Mercado Común Centroamericano, además de la interrupción durante varios años del tránsito comercial en la Carretera Panamericana.

Los vicecancilleres también ratificaron cuatro acuerdos especiales que se refieren a: "La paz y tratados, el libre tránsito, reclamos y diferencias, y derechos humanos y familia", dijo el vocero oficial.

Empero aclaró que la aprobación definitiva de estos

Pasa a la página 22



PLATICAS. Bogotá, Colombia, Marzo 2 (AP). El periodista colombiano Guillermo Franco se aproxima a la entrada principal de la Embajada de la República Dominicana, en Bogotá, para platicar con los guerrilleros, quienes le exigen que se despojara de sus ropas.

## Fuerzas operativas en acción implantan EUA

Washington, marzo 2 (UPI). Una nueva fuerza operativa del Departamento de Estado se organizó a los 30 minutos de saberse en Washington la semana pasada que el embajador de Estados Unidos y otros diplomáticos fueron tomados en rehenes por guerrilleros en Bogotá.

Cuando ocurre una crisis en el exterior, el Departamento de Estado tiene que observarla atentamente para proteger los intereses estadounidenses.

Y lo hace creando una fuerza operativa de funcionarios del servicio exterior mediante la cual se canaliza toda la información sobre la crisis.

Al presente hay tres de esas fuerzas operativas en acción —una nueva marca y señal de que las crisis diplomáticas vienen ocurriendo más frecuentemente y duran más.

El Grupo Bogotá, creado el miércoles pasado a raíz de la ocupación de la

Pasa a la página 38



DESPLAZAMIENTO. Los Angeles, Marzo 2 (AP). Precario estado de algunas viviendas, las que se encuentran suspendidas de un extremo en la zona de Stone Canyon, de Los Angeles. El deterioro de las casas se produjo a causa de las lluvias torrenciales.

## Breves Internacionales

### Satisface acuerdo El Salvador-Honduras

San José, Costa Rica, 2 marzo (AP). El presidente Rodrigo Carazo expresó a los vicecancilleres de Honduras, Alejandro López Contreras, y El Salvador, Alejandro Gómez Vides, su satisfacción porque ambos países hayan tomado en Costa Rica el acuerdo de reanudar relaciones diplomáticas entre sí.

La disposición fue adoptada ayer después de una prolongada reunión entre los dos vicecancilleres como parte de las conversaciones que se vienen realizando en esta capital en busca de un acuerdo que ponga fin al diferendo que mantienen ambos países desde junio de 1969.

Carazo dijo que para los centroamericanos esta ha

Pasa a la página 28

## Esposa pide expulsar de Rusia a Sakharov

Moscú, marzo 2 (UPI). Yelena Bonner, esposa del exiliado defensor de los Derechos Humanos Andrei Sakharov, dijo hoy que las condiciones de vida de su marido en la ciudad de Gorky eran tan deficientes que sería mejor expulsarlo de la Unión

Soviética si no se le permite volver a Moscú.

La señora Bonner dejó en claro que las autoridades no se han planteado la posibilidad de la expulsión de Sakharov.

Agregó que muchas cosas serían preferibles a su

Pasa a la página 38

## Proteger vida rehenes propónese Pdte. Turbay

Bogotá, marzo 2 (AP). El gobierno del presidente Julio César Turbay Ayala anunció hoy que su "esencial propósito es proteger la vida de los diplomáticos que están secuestrados en la embajada de la República Dominicana" por guerrilleros del Movimiento 19 de Abril (M-19).

El anuncio lo hizo el ministro de Justicia, Hugo Escobar Sierra en un re-

portaje difundido hoy por la cadena radial "Caracol".

Escobar Sierra afirmó que para el gobierno "su máxima obligación" es salvar la vida de los diplomáticos que están en calidad de rehenes del M-19 desde el miércoles pasado.

Entre los diplomáticos capturados por los

Pasa a la página 22

## EU envía fuerza naval hacia Mar de Arabia

Bahía de Subic, Filipinas, marzo 2 (UPI). Una fuerza anfibia de 1.800 infantes de marina norteamericanos embarcó hoy hacia en el Mar de Arabia después de completar maniobras de guerra en esta gran base estadounidense.

Las autoridades navales dijeron que la fuerza de combate se unirá al portaaviones nuclear Nimitz, al portaaviones Coral Sea y otros 20 barcos de guerra que operan en el Mar de Arabia por órdenes del

presidente Jimmy Carter desde que se produjeron la crisis de Irán y de Afganistán.

Los cuatro barcos en donde viajan de nuevo contingente son el barco anfibia de asalto Okinawa, el navio de desembarco de tanques San Bernardino, el navio de desembarco desde cubierta Alamo, y el barco de carga Mobile.

Los cuatro barcos recogerán a los infantes de marina en su base de Ha-

Pasa a la página 38